Korélettan laboratoriumi vizsgakérdések
A sav-bazis egyensuly zavarainak laboratoriumi vizsgalata

Respiratorikus acidézisban hogyan valtoznak a kdvetkezd paraméterek?

kialakulaskor kompenzéci6 utan
stHCO,~ ? ?
aHCO; ? ?
BE ? ?

Kezeletlen diabéteszes betegnél milyen iranyu eltérésre szamit a referenciaértékekhez
képest az alabbi paraméterekben?

pH, pCO,, BE, aHCO, , stHCO,, AG, seK"

Sulyos kozlekedési balesetet szenvedett beteg sav-bazis paraméterei az

els6 orakban, ¢s 1 nappal késébb
pH 7,20 7,05
pCO, 20 Hgmm 55 Hgmm
aHCO; & mmol/l 13 mmol/l
stHCO, 11 mmol/l 11 mmol/l
BB 28 mmol/l 28 mmol/l
BE —18 mmol/l —18 mmol/l

Az utobbi idépontban disseminalt intravascularis coagulacio is fennall. Milyen
mechanizmus(ok) magyarazhatjak a két idépont kozotti sav-bazis paraméter
kiilonbségeket, ill. az egyezo értékeket?

Egy 35 éves nobeteg jelentkezik a siirgdsségi osztalyon. Légszomjra panaszkodik, szaja
koriil cyanosis lathat6é. Elmondasa szerint 2 hete van produktiv kdhogése.
Testhdmérséklete 39 °C, vérnyomasa 110/76 Hgmm, pulzusa 108/perc, 1égzése gyors €s
feliiletes, 1€gzésszama 32/perc. A tiido vizsgalatanal mindkét bazison tompult 1€gzési
hangok, mig a felsd lebenyekben érdes 1€gzés volt hallhatd. Sav-bazis paraméterei az
alabbiak:

pH =744, pCO, = 28 Hgmm, aHCO, = 18 mmol/l, stHCO; =20 mmol/l,

AG = 12 mmol/l, pO, = 54 Hgmm.
Hogyan magyarazhatok a sav-bazis eltérések? Milyen egyéb vizsgélatokat rendelne el a
diagnozis felallitasa érdekében?
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Egy 23 éves, stlyos rheumatoid arthritisben szenvedd no jelentkezik a siirgdsségi
osztalyon, csillapithatatlan hanyassal. Betegsége miatt naponta atlagosan 3—5 aszpirin
tablettat szed. Sav-bazis paraméterei az aldbbiak:
pH =7,70, pCO, = 25 Hgmm, aHCO; = 30 mmol/l, AG = 22 mmol/l.
(Kalkulalt pCO, = 42-44 Hgmm.)
Milyen sav-bazis anyagcserezavara van?

A slirgdsségi osztalyon egy 60 éves férfibeteg kertil felvételre, akit eddig otthonaban
apoltak. Légzése szapora, gondozoja elmondasa szerint az utobbi napokban kevésbé
kontaktusképes, mint korabban. Szérum elektrolitjai és sav-bazis paraméterei az
alabbiak:

Na" = 123 mmol/l, K" = 3,9 mmol/l, CI" = 99 mmol/l,

pH =731, pCO, =10 Hgmm, aHCO; =5 mmol/l.

(Kalkulalt pCO, = 13,5-17,5 Hgmm.)
Milyen sav-bazis anyagcserezavara van?

Egy 42 éves, 1-es tipust diabetes mellitusban szenvedd nébeteg kertil felvételre
csillapithatatlan hanyéssal. Elmondésa szerint 4 napja influenzas. Mivel folyamatosan
hany, és nem marad meg benne semmi, ezért nem is evett, s6t 2 napja inzulinadagolasat
is felfliggesztette. Szérum elektrolitjai, glukdz, és sav-bazis paraméterei az aldbbiak:
Na" = 130 mmol/l, K" = 5,5 mmol/l, CI" = 80 mmol/l, glukdz = 15 mmol/l,
pH =721, pCO,= 25 Hgmm, aHCO; = 10 mmol/I.
(Kalkulalt pCO, = 21-25 Hgmm.)
Milyen sav-bazis anyagcserezavara van?

Egy 30 éves csontveldtranszplantalt nébeteg magas laza és sulyos neutropenidja miatt
tobbszoros antibiotikus kezelésben részesiilt, tobbek kozott amphotericin B-t is kapott.
Jelenleg goresok jelentkeztek ndla, és dyspnoés. Szérum elektrolitjai €s sav-bazis
paraméterei az aldbbiak:

Na" = 125 mmol/l, K" = 2,5 mmol/l, CI = 100 mmol/l,

pH=7,07, pCO, = 28 Hgmm, aHCO; = 8 mmol/l.

(Kalkulalt pCO, = 18-22 Hgmm.)
Milyen sav-bazis anyagcsere zavara van?
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